

ОТ РЕДАКЦИИ ЖУРНАЛА

Уважаемые коллеги, члены профессионального Научного медицинского сообщества анатомов, гистологов, эмбриологов, преподаватели высших учебных заведений, научные сотрудники, аспиранты и студенты! В Российской Федерации, как и во всём мире, число научных журналов, специализирующихся на публикациях в области анатомии человека, клеточной биологии, гистологии, экспериментальной морфологии и смежных наук, невелико. Однако даже это небольшое число журналов не отражает полностью уровень и состояние научных исследований, которые проводятся в нашей стране в этих областях биомедицинской науки. Специфика этих традиционных, классических наук такова, что повышение индекса цитируемости публикаций или существенного роста импакт-факторов невозможно в силу объективных причин даже у анатомических журналов мирового уровня с давней историей и входящих в ведущие наукометрические базы данных. Более того, из года в год они незначительно, но, тем не менее, неуклонно падают.

Российский анатомический журнал «Морфологические ведомости», основанный более 20 лет назад как научное и научно-информационное издание НМОАГЭ членом-корреспондентом РАМН, профессором Б.А. Никитюком и профессором Л.Л. Колесниковым начал свою жизнь в 1993 году с первых ротационных выпусков с ограниченным тиражом. Сегодня журнал является полноценным сериальным научным изданием, включён во все редакции перечня рецензируемых научных изданий ВАК Минобрнауки РФ, в которых должны быть опубликованы результаты диссертационных исследований на соискание учёной степени кандидата и доктора наук. Он индексируется и реферировается в более чем полутора десятках отечественных, зарубежных и международных наукометрических, библиографических и информационных базах данных. В последнее время редакция журнала проводит последовательную работу по выполнению необходимых требований для включения его в базу данных Pubmed национальной медицинской библиотеки США. С 2016 года редакция планирует сотрудничество с международным агентством CrossRef, с 2016 года всем публикациям журнала будет присваиваться универсальный цифровой идентификатор – DOI (Digital object identifier). Ряд публикаций журнала уже имеют такой идентификатор. «Морфологические ведомости» - единственный в России анатомический журнал, который издаётся на полиграфической базе, в полном объёме соответствующей всем международным техническим требованиям к научным журналам высокого уровня, публикующим цветные иллюстрации анатомических и микроскопических препаратов. Редакция журнала работает в тесном сотрудничестве с членами редакционного совета, в состав которого входят наблюдатели и рецензенты журнала, являющиеся ведущими в мире специалистами в области анатомии человека и клеточной биологии. Это представители руководства Международной Федерации анатомических ассоциаций - IFAA, Европейской федерации экспериментальной морфологии – EFEM, члены крупнейших национальных профессиональных сообществ анатомов.

Однако для более качественного анализа научных публикаций, обеспечению соответствия их содержания уровню требований к современным международным научным публикациям, в том числе с точки зрения технологии их редакционной подготовки, Президиум НМОАГЭ и редколлегия приняли решение о расширении состава до двадцати членов, (персональный состав представлен на титульном листе настоящего номера). В неё входят известные представители профессионального сообщества российских специалистов-морфологов, национальной номенклатурной комиссии Международного комитета по анатомической терминологии, преподаватели ряда вузов, руководители академических институтов и высших медицинских учебных заведений, члены диссертационных советов. Это необходимо также для выполнения требований нормативных актов Минобрнауки РФ к сериальным научным изданиям, публикующим результаты научно-исследовательских работ.

Предполагается также, что будут внесены некоторые изменения в структуру рубрики журнала без изменения их общей последовательности и содержания. Эти рубрики будут иметь определённую периодичность, зависящую от наличия в редакционном портфеле соответствующих публикаций. В настоящем номере мы открываем рубрику, которая призвана привлечь в журнал публикации по новейшим направлениям, в которых развивается мировая биомедицинская наука, а именно, рубрику по биоинформационным и нанотехнологиям, их прикладному использованию в анатомии человека и клеточной биологии. Как известно, трёхмерная морфология органов и тканей, разработки которой интенсивно ведутся многими зарубежными и отечественными анатомическими научными школами легли в основу самой новейшей хирургической робот-технологии «Да Винчи», она была и остаётся биоинформационной основой технологий будущего. Журнал и ранее публиковал аналогичные материалы. Во многих международных анатомических журналах в последнее время также остро обсу-

ждаются вопросы обеспечения учебного процесса современными учебными и информационными средствами. Не менее острые дискуссии вызывают вопросы обеспечения биоматериалом (включая их нормативный аспект), многочисленные вопросы посмертного донорства, места и роли в обучении компьютерных видео- и графических материалов, симуляционной техники и многих других. Редакция надеется, что в самом ближайшем будущем они получат квалифицированное и актуальное освещение в присылаемых авторами научных публикациях, будут содействовать росту научного уровня, интересу специалистов к журналу, в том числе зарубежных, улучшению показателей цитируемости журнала и его импакт-фактора.

В настоящее время благодаря организации нового сайта НМОАГЭ и его web-редакции, электронная версия журнала получила новый адрес, её хостинг осуществляется на сервере сайта НМОАГЭ по адресу www.anatomy.ulsu.ru/journals/morpholetters. Сайт двуязычный (русский и английский), поэтому анатомы зарубежных стран также имеют возможность ознакомления и получения электронной версии всех материалов, публикующихся в журнале. Статьи на сайте публикуются в полном формате, однако их доступность и качество определяются дополнительными условиями и не полностью соответствуют оригинальным материалам. В преддверии нового года напоминаем Вам о подписке на журнал и льготных условиях публикаций для подписчиков журнала. Подписаться на журнал можно в любом отделении связи «Почты России», подписной индекс по каталогу Агентства «Роспечать» «Газеты. Журналы» 83223.

С пожеланием успехов,

Президент НМОАГЭ, академик РАН Л.Л. Колесников
Главный редактор, профессор И.И. Марков